

Lerroux permaneció toda la mañana en Guerra

Recibió varias visitas, entre ellas la del gobernador general de Asturias

Como de costumbre permaneció el jefe del Gobierno toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra.

Recibió la visita del embajador de la Argentina, señor García Mansilla, que iba acompañado por el también embajador de dicha República en Méjico, don Roberto Levillier.

Le visitó igualmente una Comisión de diputados varcos acompañada de las comisiones gestoras de la Diputación de Vizcaya y del Ayuntamiento de Bilbao; el gobernador general de Asturias señor Velarde, que llegó esta mañana procedente de Oviedo, y don Basilio Alvarez.

También estuvieron en el Palacio de Buenavista las señoras Concha Peña y Victoria Kent, quienes intentaron entregar al jefe del Gobierno un escrito firmado por la casi totalidad de los ex-ministros de la República y representantes de todos los partidos republicanos antigubernamentales en el que se solicitaba el indulto del sargento Vázquez y del paisano Argüelles.

El señor Lerroux no pudo recibir a dichos abogados, quienes en vista de ello, entregaron el escrito a un secretario.

Al abandonar el Ministerio de la Guerra el gobernador general de Asturias, señor Velarde, conversó unos momentos con los periodistas, manifestándoles que la referencia de su entrevista con el señor Lerroux la da el propio presidente.

A preguntas de uno de los informadores, dijo que la situación en la región asturiana era todo lo buena que se podía desear y refiriéndose a los sucesos revolucionarios, afirmó que no volverían a repetirse.

—La guarnición de Oviedo será aumentada y las fuerzas del Tercio permanecerán algún tiempo más en la capital asturiana—dijo.

Añadió que el carne obrero con ficha política había sido entregado a todos los trabajadores y que el voto profesional a que aúle la prima era para sustituir momentáneamente el exceso de obreros con relación al número de carne.

Insistió en que la situación general de Asturias era buena y anunció que realiza gestiones cerca de los ministros para ver de mejorar aún más la situación de aquel principal y que regresará a Oviedo dentro de dos o tres días.

Momentos antes de abandonar su despacho del Palacio de Buenavista, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, a los cuales manifestó que había tenido un cambio de impresiones con el señor Velarde, quien le había informado de la situación de Asturias.

Añadió que el gobernador general, señor Velarde, iba a visitar al ministro de la Gobernación, con objeto de solicitar medios para seguir cumpliendo su misión.

—He recibido—agregó el señor Lerroux—a una Comisión de Vizcaya, que me ha dado cuenta de las gestiones que realiza en diversos ministerios y de la solución que puede darse a los asuntos que viene a tratar.

Uno de los periodistas preguntó al presidente del Consejo si se habían ejecutado las sentencias en los reos Argüelles y sargento Vázquez.

—He recibido noticias de los jefes de las fuerzas militares del domicilio de que habían sido ejecutadas ya las sentencias.

Otro informador audió a las negociaciones para concertar un tratado comercial franco-español y el presidente del Consejo dijo que no tenía noticias oficiales del término de ellas, pues éstas habían terminado de madrugada.

—Pues el ministro de Estado es optimista—dijo un informador.

—En once es que ha mejorado el cariz de la situación.

En estas cosas se apura con demasía con amenazas y peligros para conseguir el máximo de concesiones y luego siempre se llega a términos razonables.

Los periodistas, recogiendo los rumores circulados en la Prensa de que los barcos construidos en España con destino a Méjico iban a ser ultimados para la Marina española, ya que el Gobierno mejicano se encontraba en apurada situación económica, interrogaron al señor Lerroux. El presidente del Consejo dijo:

—No se nada de este asunto; pero, hace unos días, ha sido autorizada la introducción, exenta de derechos de Aduanas, de diversos materiales para terminar la construcción de dichos barcos.

Quizá los que ustedes me digan sea una demanda del propio Gobierno mejicano, pero repito que nada sé del asunto.

—¿Y de la combinación de altos mandos que anunció usted ayer que tendría hoy terminada?

—La tengo subordinada al dictamen de la Comisión parlamentaria de Guerra sobre los ascensos de los generales Baret y López Ochoa.

Me he puesto al habla con el presidente de dicha Comisión, señor Fernández Ladreda, y me ha prometido que el primer día hábil parlamentario terminará este asunto.

El señor Lerroux terminó su charla con los periodistas diciendo que esta combinación de altos mandos militares sería diferente si ascendían los citados generales o, si no ascendían, afirmó que no haría cuestión de gabinete ni mucho menos de este asunto.

—Presidiendo el diputado Izquierdo Jiménez, se ha constituido el directorio provisional del llamado «Frente de España».

Cuando se le autorice, publicará

un manifiesto, proclamando la unidad de la Patria y una República burguesa liberal, frente defensivo contra la revolución.

DENS

blancura de los dientes
simpatía de la sonrisa
perfume de la palabra

Tres cosas unidas al uso diario de la Pasta Dens. Posee suavidad de esponja y fresca dulzura de menta. Úsela para tener una sonrisa «ciento por ciento».

PERFUMERÍA GAL-MADRID. BUENOS AIRES

Las sesiones de Cortes

Se discutió una proposición de Martínez Barrio sobre la destitución de los Ayuntamientos

La sesión del viernes

Comienza a las cuatro y cuarto, presidiendo Alba.

La Cámara está desanimada, y en el banco azul se encuentran los ministros de Estado y Marina.

LEONE pregunta por qué no se discute la proposición de la minoría de Unión Republicana.

ALBA le dice que a última hora, si llega el ministro de la Gobernación.

Se aprueban varios dictámenes.

EL MINISTRO DE TRABAJO lee un proyecto.

Se toma en consideración una proposición sobre el pasaje a ministro de Marina del aislamiento de la Marina mercante, y otra sobre los nombramientos de secretarios de gobierno y Sala en las Audiencias Territoriales.

Se aprueba el dictamen sobre modificación de algunos artículos del Estatuto municipal.

Se deniegan los dos millones al Ayuntamiento de Santander.

PASTOR impugna el restablecimiento del Cuerpo de Infantería de Marina.

VILLANUEVA dice que tiene aumento en los gastos que la Comisión de Marina no puede autorizar.

PÉREZ MADRIGAL lo niega, insistiendo en que es de justicia el aumento del Cuerpo.

Pastor y Madrigal dialogan ingeniosamente.

PÉREZ MADRIGAL lo censura por las dos ejecuciones de esta mañana.

Continúa defendiendo el restablecimiento del Cuerpo.

Dice que cuando vino la República, los mandos tuvieron que sufrir atropellos de la masonería insurrecta.

FUENTES PILA afirma que así vino la República.

MARIAL Lama a Pérez Madrigal «clowns».

PÉREZ MADRIGAL le dice que es un empresario de Tarrasa que no vende el género.

Le llama opulento revolucionario, y le dice: —A sufrir, que es vuestro destino.

VILLANUEVA dice que si el restablecimiento del Cuerpo no rebasa el gasto del presupuesto, no hay inconveniente.

Se suspende la discusión.

Se pasa a discutir el proyecto de

Arrendamientos rústicos

Se rechaza una enmienda de Serrano Jover por 82 votos contra 20.

Se lee la nueva redacción del artículo 7.º

Lo impugnan Lamamié y Daza. EL MINISTRO niega que haya las afirmaciones que se le imputan.

DAZA insiste contra el dictamen.

Se aprueban los artículos 7 y 8. JURADO impugna el 9, y retiró el voto.

Una proposición

Se lee una proposición de Martínez Barrio para reponer los Ayuntamientos destituidos.

LEONE la deja d., diciendo que se sigue el camino destructor que inició Salazar A. orso.

REY MORA dice que cuando se suspende en las gestoras, Leone es director de Administración local.

LEONE le llama payaso.

REY MORA le contesta con palabras que no se oyen por el escándalo.

LEONE recuerda las palabras de Lerroux de que solo es posible la vida legal dentro de la democracia.

Afirma que el Gobierno empea el estado de guerra y la censura porque tiene miedo.

MARCO MIRANDA se refiere a los atropellos de los concejales de Valencia, a los que se detuvo después de destituirlos.

VAQUERO lee los preceptos legales en que se apoyaron las suspensiones.

Hay que suspender a los que no cumplen la ley.

Abundan los inmorales. Se han suspendido los Ayuntamientos en conciencia.

Si uso la Ley de Orden público, es porque me la dieron los guardadores de la República.

Afirma que hoy los Ayuntamientos no son facciosos como en octubre.

Promete hacer siempre justicia. Anuncia la próxima presentación de la ley municipal electoral.

Dice que está gobernando bien, y que hay que recibirlo así.

Gestiones para que los barcos construidos para Méjico queden en España

En el día de ayer, entre los elementos militares, estuvo el punto de decidirse que los barcos de guerra que habían sido construidos para Méjico no salieran de España, siendo utilizados para nuestra Marina.

No hemos podido confirmar esta noticia, que tiene el carácter de rumor; pero nada tendría que ver que la noticia fuera cierta considerando que en las recientes declaraciones oficiales mejicanas sobre la situación financiera del Gobierno se hablaba de que

entre las deudas que quedarían pagar por el momento se encontraba la contraída con España, para el pago de esos barcos.

Lo lamentable es que todavía no haya surgido ningún elemento oficial que haya presentado la posibilidad de encontrar una fórmula de intercambio que permitiera cobrar el principal y los intereses de ese préstamo de la construcción de barcos de guerra, que de otra forma corre el riesgo de congelación.

Imposición de la banda y placa de la Orden de la República al profesor argentino Levillier

En el Ministerio de Estado se celebró esta mañana el acto de entrega al señor Levillier de la banda y placa de la República, que se le ha concedido por el Gobierno español.

Asistieron al acto el ministro de Estado señor Rocha, el subsecretario de Industria, señor Sierra Bustarazo; los señores Soler, Pallás, Morgüende, vizconde de Mangla, conde de Foxá, Ponce de León, Pan de Sorruque, el embajador de la Argentina, señor García Mancilla; y todo el personal de la Embajada. También asistió el director general de Administración.

El señor Rocha pronunció unas palabras agradeciendo en nombre

del Gobierno la labor realizada por el señor Levillier en contra de la leyenda negra de España y calificó al ilustre intelectual argentino de «paladín de la justicia».

Seguidamente le colocó la banda de la Orden de la República y le hizo entrega de la placa, encerrada en un artístico estuche. El señor Levillier agradeció el homenaje y propuso la iniciativa de que se celebrara un homenaje al virrey del Perú Francisco de Toledo.

A continuación, el ministro de Estado dijo que rogaba la iniciativa y la propondría al Gobierno.

Se obsequió a los invitados con un lunch.

COLLARES, PENDIENTES Y OTRAS FANTASIAS, en las últimas novedades los vende con gran economía «LA MARIPOSA»
PAZ, 23 - ORENSE Núm. 495

DE PROVINCIAS

OVIEDO. — A las nueve de la mañana se cumplieron los fallos de los Consejos de guerra.

Argüelles fue fusilado en la Cárcel Modelo.

El sargento Vázquez fue ejecutado en el cuartel de Pelayo, después de recibir los auxilios espirituales que había reclamado.

Se habían adoptado precauciones, que resultaron innecesarias.

GIJÓN. — Antes del día 18 de este mes, se habrán visto todas las casas pendientes.

Se sabe que por los sucesos de Cimadevilla el fiscal pide 10 penas de muerte.

HUELVA. — Esta mañana se declaró un incendio en el «Cine-

ma Park» que quedó destruido. Las pérdidas se calculan en unas 30.000 pesetas.

El incendio se produjo por una chispa desprendida de una casa colindante.

SALAMANCA. — Llegó el hermano del Jefe de Marruecos para cursar estudios.

Está inermis en el Colegio llamado «A. en. o. Salmantino».

CEUTA. — El comienzo de ser vido en la prisión militar intimidó al preso José Lázaro guardia de Seguridad arrestado, para que no se asomara a la ventanilla.

Como no hizo caso, el centinela disparó hiriéndole gravemente en un brazo que hubo necesidad de amputarle.

FERROL. — En la ría del Barquero, el temporal sorprendió a una lancha, que zozobró.

Resultó ahogado uno de los tripulantes.

CORDOBA. — Mañana llegará Saezar Alonso para presidir una Asamblea de los empleados municipales en la que pronunciará un discurso.

No podríamos tolerar que se nos llevara a un régimen como el de Rusia.

(Se proroga la sesión).

COMIN pide la palabra.

LEONE rectifica brevemente, retirando la proposición.

Se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

VINO DE CONFIANZA. — Se vende el de la cosecha de don Manuel B. Itar en su propia bodega, Pizarro, 8.

N.º 1521

Se celebró el banquete en honor de los señores Fuentes Pila y Comín

Mañana marcha a Gerona Gil Robles con el ministro de Trabajo, en viaje de propaganda política.

—Madrugada presenció una proposición para que el Gobierno declare sus medidas ante la actitud de los patronos de los servicios públicos sobre la derogación de las mejoras logradas por su personal.

—Mañana marcha a Murcia, por dos días, el señor Jaón, invitado a una finca.

—Se celebró el banquete en honor de Fuentes Pila y Comín. Asistieron 200 comensales. No se pronunciaron discursos.

—Una Comisión de la «Ceda» de Barcelona visitó a Gil Robles.

Este dijo que trataron de cuestiones del Comité de enlace agropecuario.

Confirmando que mañana marcha con Cirera a Gerona, Barcelona, Tarragona y Lérida.

Terminó diciendo que no hay nada político de interés.

—Esta tarde facilitaron en la Presidencia el folleto sobre los sucesos revolucionarios.

—El ministro de Instrucción prometió a los opositores sin plaza de su Ministerio formar un Cuerpo de aspirantes.

JUAN G. TOVA
MÉDICO-ESPECIALISTA
Enfermedades del Riñón y Vías urinarias
CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 7
Fermín Galán, 3-1.º Teléfono, 328 Orense

Ungüento Sandino

DESDE CENLLE

UMBRAL

Con gran complacencia iniciamos hoy nuestra labor informativa desde las columnas de GALICIA, congratulándonos de que esta localidad tenga en ellas un espacio disponible como corresponde a la importancia de que disfruta por su situación estratégica, población numerosa, capital del municipio y bellezas naturales.

Con este motivo enviamos un cordial saludo a los numerosos lectores de GALICIA y contando con la benevolencia de su director, creemos un deber de la más elemental cortesía ofrecernos desde esta correspondencia para todo aquello que redunde en beneficio de Cenlle, y por extensión, de los pueblos con él en contacto, merezcan pasar por las columnas de este periódico.

EN TORNO A NUESTROS PROBLEMAS

Voy a dedicar hoy mi atención periodística a un tema tan interesante como es la creación de un puesto de Guardia civil. Máxima aspiración de quienes vemos a Cenlle en un futuro al que sin duda habrá de llegar en cuanto la juventud se imponga, ya que los viejos nada nuevo nos han traído ni nos quieren traer.

Recuerdo perfectamente que por un abandono inconcebible y una pasividad digna de los inactivos, perdimos una magnífica ocasión de conseguir el puesto de Guardia civil allá por los tiempos en que la Dictadura militar comenzaba sus afores. Fué aquella la ocasión más propicia para realizar una labor digna y encomiable. (Por aquel entonces la pasividad adquirió grados superlativos). Se proclamó luego la República y una nueva ocasión se brindó con la creación de estos puestos en pueblos de menor importancia que el nuestro. Sin embargo todo continúa igual. Todo está bajo el mismo estado. Nada se ve mover ni nadie se mueve en torno a este problema de tanta importancia.

Yo tengo entendido—y aquí viene a mi memoria el nombre que aún llevo grabado en mi corazón y que la desgracia ha truncado: don Manuel Carrasco, por el interés que había mostrado en la creación de un puesto de Guardia civil en nuestro pueblo—que la aportación que los Ayuntamientos tienen que dar para el sostenimiento de este benemérito Cuerpo, no es más que pagar el edificio para la instalación del mismo.

Si todo esto existe, no hace falta más que interés y algo de ética ciudadana. Nosotros siempre somos los menos llamados a hablar de estas cosas, por que las voces de los cronistas se pierden siempre en el vacío y siempre son tema para tildarnos de quijotes. Pero sobre esta creencia está el interés general; sobre esta creencia está la conciencia, que nos pide a gritos laborar por los problemas de los pueblos; sobre esta creencia está nuestra misión,

más o menos encomiable, que nos acucia para defender los intereses de todos. Y en este caso defendemos también los de generaciones ulteriores. Porque hay que prevenir. No basta sólo el presente. Es necesario mirar hacia el porvenir.

Nuestra misión hoy es solamente poner alerta a todos. El puesto de Guardia civil afecta de una manera directa a las autoridades y al pueblo en general. Por eso es necesario que todos aportemos algo. Seamos consecuentes con nuestro progreso y nuestra marcha ascendente.

Otro día abordaremos más detalladamente este tema.

José DOCAMPO.
Enero 31 de 1935.

Montederramo

HALLAZGO Y DESAPARICION DE UN FETO

En el punto denominado «Pedrozo», correspondiente al pueblo de Vigueira de Abajo, parroquia de Cobas, el vecino Manuel González Majón y otros, el día 21 del actual hallaron un feto, recién nacido, no pudiendo distinguir el sexo.

Dióse cuenta este Juzgado municipal el 27, habiéndose personado en el punto del hallazgo, pero no encontrando el feto y si sólo una rama de vid, que según se dice la tenía clavada el feto en mitad del cuerpo.

Fué detenida como supuesta autora Isabel Quiroga Carballo, pero sometida a un reconocimiento médico, parece no haberla sido.

¿Qué se hizo, pues, del feto desde que fué hallado por tales vecinos? ¿Cómo no se dió conocimiento a tiempo?

La justicia entiende en el asunto y deseamos esclarezca el suceso. El día 30, se personó el digno Juzgado de Trives, con sus agentes a incoar el oportuno sumario.

CORRESPONSAL

Modista:

Enseña Corte y Confección Método moderno y práctico.

Para aprender en un mes.

Paz, 5-3.º - Orense

Número 708

ADOLFO S. ALVARADO

MODISTA

CALLE DE LUIS ESPADA, n.º 8

N.º 4

Lea V. GALICIA

el de mayor circulación

†
EL SEÑOR

Don Florentino de Temes y Saenz

Falleció en Madrid el 31 de Enero de 1935

Después de recibir los Stos. Sacramentos y la Bendición de S. Santidad

D. E. P.

Su hija D.ª Ana María; nietos Antonio, M.ª Luisa, M.ª de las Mercedes, Carlos-Enrique, Javier, Luis, Eduardo, Ana María, José M.ª, y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, hoy, a las cuatro de la tarde, desde el Campo de los Remedios, al cementerio de esta ciudad y el lunes, día 4, a las once, a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de Santo Domingo, por lo que le vivirán agradecidos.

Funeraria «La Soledad».

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Todas las misas que se celebren el lunes, día 4, en las parroquias de la Trinidad, Santa Eufemia del Centro, Santo Domingo, Catedral, Santo Cristo, Paules, Franciscanos de San Lázaro y Salesianos, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Varios Sres. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La Belleza de la Mujer

América y Europa

Es indiscutible que cuantas manifestaciones se hacen en torno a lo que es y significa la belleza de la mujer, absorbe la atención de los hombres de ciencia lo mismo que de industriales y trabajadores.

Hasta hace muy poco parecía patrimonio de la atrayente villa lumiere, el gran París, la creación y consagración de la moda en sus diversas variedades y sólo en París se hacían exposiciones y concursos relacionados con productos, aparatos y procedimientos a emplear en peinados y maquillaje.

Pero ya no es solamente el frívolo París: también la Industriosa babel americana New York dió albergue en sus fantásticos rascacielos al bullicioso cortejo de perfumes, aceites y artistas capilares que cual inmensa ola invadieron las mansiones de multimillonarios y proletarios, portadores de las novedades que han de contribuir a borrar la famosa leyenda de procurar bellezas en serie, que en principio pretendieron imponer los más autorizados técnicos de Hollywood, pensando acaso que de allí habría de copiar el mundo.

En New York acaba de celebrarse una exposición del arte del peinado y del maquillaje femenino, en donde hubo competiciones entre los más renombrados artistas de la permanente, del peinado, de los tintes y también donde en noble lid contendieron los más afamados tratadistas de belleza, así como los más renombrados fabricantes de aceites y perfumes a ofrecer sus últimas creaciones.

Veamos lo que nos dicen periódicos y revistas de tan extraordinario certámen.

En primer término, consideran lo más saliente ser la primera vez que los animadores de la moda americana hayan invitado y aun solicitado a los europeos.

Del concurso de peinados quedó

En las uñas vuelven a imperar los esmaltes perlas, estando muy de actualidad los colores oro, platino y guinda, cubriendo totalmente la uña.

Los rostros brillantes siguen siendo feos y las caras muy empolvadas y rellenas de pastas pasan al olvido; por el contrario absorben la primacía los rostros bien cuidados sin esmaltes, luciendo una piel tersa y fina. Los polvos han de ser del color del rostro y finísimos, prefiriendo para la luz artificial los tonos marfil.

Desaparecen totalmente los peinados complicados y se imponen los sencillos de matizada naturalidad, continuando separados del rostro sin afectación. En las personas mayores el rubio oscuro es el color que triunfa para el cabello y el tan discutido rubio platino fué desechado definitivamente sustituyéndolo el rubio oro.

Los perfumes siguen siendo la dis

Hijos de Simeón García y C.ª
BANQUEROS
Progreso, 28, Orense

Compra y venta de toda clase de valores.—Cobro y descuento de cupones nacionales y extranjeros.—Cambio de oro y moneda extranjera.—Cuentas corrientes: Interés a la vista y a plazo. Giros sobre todos los países.—Cámara reforzada con compartimientos de alquiler.—Custodia de valores y toda clase de operaciones.

N.º 697

Poderoso reconstituyente contra

Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la depauperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina.

En cualquier época del año se manifiesta la acción tónica y reparadora del insuperable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija siempre JARABE SALUD en su fresco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD CORRIJE EL ESTREÑIMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídale en Farmacias.

tinción de quien los usa y siguen triunfando los franceses por su voluptuosidad y finura.

Esto nos dicen de tierras americanas y aquí el interés de este certámen: es la aceptación del gusto europeo, en una palabra el «chiche» de las creaciones parisinas y vinasas sigue sin igualar.

Doctor BLANCAFLOR.

Bande

ALCALDADAS

Los padres de familia que abajo firman, vecinos de Niguelroá, en el Ayuntamiento de Bande en esta provincia, recurren en queja ante quien corresponda, para que se digne corregir los desmanes y arbitrariedades maquiavélicas cometidas por este alcalde y a la vez gestor de la Diputación don Olegario Rodríguez Muñios, contra este pueblo. Con sus zarandajas ha desobedecido las órdenes de la Inspección de Primera Enseñanza que disponía en varios oficios el traslado de esta escuela de la casa inservible de Benigno Ramos Gándara, a la contigua y propuesta por la misma Inspección, propiedad de José Ramón González Diz, en el mismo barrio.

Como simples paisanos, no indicamos autoridad que resuelva este conflicto, por ignorarlo; pero en varias ocasiones nos hemos quejado a los cuatro vientos de estas alcaldadas, las que dieron por resultado una clausura provisional desde hace nueve meses a esta parte.

¿Qué delito hemos cometido para que nuestros hijos se vean privados de la educación, instrucción y enseñanza que en las escuelas nacionales se proporciona? ¿Cómo no exigir la responsabilidad a que haya lugar e imponerle la sanción correspondiente a estos atropellos?

Según tenemos entendido habrá poco más de un mes, que el señor gobernador civil ordenó a este alcalde que dentro del plazo de ocho días cumplimentase las órdenes de la Inspección, dando traslado a las escuelas a los nuevos locales propuestos, y que de no hacerlo le impondría la multa de 100 pesetas, pero como dicho gestor y alcalde no hacía cuenta desembolsar las 100 «beatas» que poco le amedrentaron, sigue con la monstruosa burla de tener las escuelas cerradas de Rivero y Niguelroá, dejando a estos pueblos sumidos en la incultura.

Suplicamos a quien corresponda tome medidas severas sobre este particular, o bien obligue a dicho señor alcalde, a cumplir con sus deberes o más bien declararle cesante, para que de una vez sean barridas estas alcaldadas que tanto perjudican al desenvolvimiento de cultura general de los pueblos, como si no pagáramos en los recibos de la contribución el 16 por 100 para atenciones de Primera enseñanza.

Y ahora, para mejor remachar el clavo, nos vemos amenazados con la supresión de la escuela, ocasionándonos una alta traición que por ningún concepto merecen estos pueblos compuestos cada uno de unos ochenta y cinco vecinos, y esto solamente para que logre un pequeño capricho rastroero el señor alcalde, de no sacarle la escuela de la casa inservible a una media parienta suya para que siga cobrándose el arriendo y a la vez sirva de la misma, como así sucede.

UNOS VECINOS.

FOTO VILLAR

FOTOS CINE

Fronte a Correos

CAJA DE AHORROS PROVINCIAL DE ORENSE

INAUGURADA EL 20 DE MAYO DE 1933

BAJO EL PATRONATO Y CON LA GARANTÍA DE LA EXCELENTÍSIMA DIPUTACIÓN

INTERESES QUE ABONA

IMPOSICIONES A PLAZO

Cuenta corriente a la vista	1'50.º anual	Libretas a tres meses	3,50.º anual
Libretas de Caja de Ahorros	3.º »	» a seis meses	3,60.º »
		» a un año	4,00.º »

APLICACIÓN DE UTILIDADES—Los capitales depositados se invierten en Prestamos Hipotecarios, Inmuebles, Propiedades y Fondos Públicos Españoles

Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios, a imponentes y a obras de carácter benéfico-social

Agencias: CELANOVA, D. Alberto Moreiras—VERIN, D. Recaredo Romero—RIBADAVIA, D. Antonio Freijido

N.º 318

Comedores de Caridad y Asistencia Social

Las raciones suministradas en los últimos once días de enero han sido:

Día 21.—Por la mañana, 386; por la tarde, 370. Total, 756.

Día 22.—Por la mañana, 400; por la tarde, 370. Total, 770.

Día 23.—Por la mañana, 395; por la tarde, 370. Total, 765.

Día 24.—Por la mañana, 393; por la tarde, 383. Total, 781.

Día 25.—Por la mañana, 398; por la tarde, 388. Total, 786.

Día 26.—Por la mañana, 394; por la tarde, 390. Total, 784.

Día 27.—Por la mañana, 408; por la tarde, 383. Total, 791.

Día 28.—Por la mañana, 403; por la tarde, 396. Total, 804.

Día 29.—Por la mañana, 417; por la tarde, 393. Total, 810.

Día 30.—Por la mañana, 416; por la tarde, 383. Total, 799.

Día 31.—Por la mañana, 419; por la tarde, 399. Total, 818.

Total general, 8.664 raciones.

Por venta lavaduras y envases, 23,50.

Donativo de «Un anónimo donante», 50.

Suma, 7.794,89.

GASTOS

A don Benjamín Rodríguez, s. f. chorizos, 85,25.

A don Antonio Losada, por doce bombas, 10.

A don Julio Costa, por 3.600 kilos de patatas, 608.

A «La Internacional», pasteles para Año Nuevo, 35.

A «Cocina Económica», suministros en Año Nuevo y Reyes, 99,92.

A «Macarrillo», pasteles para Reyes, 35.

A doña Concha Gómez, tabaco Año Nuevo y Reyes, 50.

A «Casa Mares», vino para Reyes, 42,80.

A don Avelino Blanco, s. f. víveres, 49,85.

Donado para la fiesta de los niños en Reyes, 200.

Ingresado en la Caja de Ahorros Provincial, 2.950.

A las monjas por atenciones Cocina enero, 74,75.

Varias propinas sin comprobante, 6.

A «La Región», dos facturas por bonos, 22.

A «Sociedad Cívico Militar», su factura de diciembre, 1.231,61.

A don Adolfo Menéndez, 1.113,90.

A don Antonio Suárez, 899,60.

Al cobrador por recibos hechos efectivos, 88,61.

El salario de enero de tres cocineras, 139,50.

A don José B. Rodríguez, por 1.500 naranjas s. f., 37,50.

A doña Josefa González, por 200 manzanas, 5.

Como habíamos anunciado, anteanoche se reunió el Patronato tratándose diversos asuntos, algunos de los cuales se harán públicos en días sucesivos, y se aprobaron las cuentas correspondientes a enero, siendo el movimiento de fondos el que a continuación se expresa:

INGRESOS

Existencia anterior, 256,99 pesetas.

«Un republicano de izquierdas», 100 pesetas.

«Un orensano desconocido», 150.

«Un amigo del pobre», 500.

Excmo. Sr. Gobernador civil, por varios conceptos, 1.460,50.

Jefatura de Obras Públicas, 25.

Partido Republicano Radical, 21,45.

El tablero Antonio Suárez, 10.

Don Ramón Laforet, 5.

Don Valentín Gutiérrez, 5.

Don Florentino Diz (dos veces), 10 pesetas.

Don Julio Díaz (dos veces), 10.

Don Francisco Cachaleiro, 5.

Don Manuel Troilho, 5.

Don Manuel Sueiro, 50.

Don Bernardino Vieiro, 2.

Recibos hechos efectivos, 2.305,45.

De la Caja de Ahorros, cheques números 561, 562 y 564, 2.900.

Saldo a cuenta nueva, 10,60.

Suma, 7.794,89 pesetas.

Orense, 31 de enero de 1935.—

El administrador, Enrique Enriquez.—

V.º B.º, el presidente, Simeón Ibars.

Luis Gallego Pernas
Procurador

Luis Espada, 9 ORENSE

Manuel Seoane
EL PUENTE (ORENSE)
Teléfono 141

Se necesitan apeas de pino en largo de 3 metros y grueso 6, 7, 8 y 9 pulgadas, y de 4 metros de 7, 8 y 9 pulgadas, y traviesas de roble.

Se vende madera de todas clases en bruto y machihembrada, y aserrín en sacos a domicilio.

Se admiten esqueletos de defunción, en los Talleres de GALICIA hasta las cuatro de la madrugada

Los 2 Cuñados

Empresa de Transportes-Mudanzas

Esta Empresa es la que actualmente cuenta con mayor servicio de camiones y personal, trabajando por lo tanto a precios muy económicos dentro y fuera de la capital.

Comunican al Comercio en general y al pueblo en particular, que trasladó sus oficinas y escritorio a la calle del Progreso, 97, 1.º, derecha, en los altos de la mueblería Casa Rodríguez.

NOTA.—El personal está asegurado en la Caja de Seguros de Previsión y Socorro, y para mayor seguridad de nuestros clientes contamos con agentes de ferrocarriles para toda clase de reclamaciones por nuestra cuenta, sin molestar a nuestra clientela.

González y Gómez :-: Teléfono, 326
N.º 764

Lea Vd. GALICIA el de mayor circulación

GRANDES SALONES DE PEINADOS

Los mejores de Galicia ATENDIDOS POR VERDADEROS ARTISTAS

Sucursal en Monforte: COMERCIO, 3-1.º

Productos Belleza AMADOR

Aplicación técnica en Ondulaciones Permanentes, Marcel y al Agua, Tintes, Decoloraciones, Callista, Manicura y Depilaciones

Paz Novoa, 5-2.º Teléfono, 110 ORENSE

AMADOR



DESDE NUEVA YORK La salvajada de Coyoacán

La Iglesia, raramente perseguida en Méjico, no sale de su interminable Calle de la Amargura ni para ella terminan los dolores de la Semana de Pasión. El nuevo Gobierno del general Cárdenas, hijo de las logias, cautivo de calismo e instrumento de la revolución, sigue la trayectoria sectaria de la política mejicana hecha forma y expresión de la voluntad de la masonería de los Estados Unidos, que fué, por medio del ministro plenipotenciario de esta República, la que organizó la masonería en Méjico, en los principios de su vida republicana. Mientras el general Bravo presidia las logias del rito escocés o moderado, el general Guerrero, dominaba en las del rito yorkino o demagógico, cuyo carácter ha sido el que ha informado toda la política del Gobierno mejicano desde la presidencia de Guadalupe Victoria.

Y bajo esa tiranía y crueldad de las lógicas demagógicas, se halla la Iglesia Católica en Méjico, venerable por su brillante historia y por el sacrificio de sus incontables mártires, cuya era no se ha cerrado todavía. Nerón se apelida a Calles, y el emperador se ha trocado en presidente.

Uno de los hombres más fieramente sectarios, en quien toda violencia tiene expresión, Garrido Canabal, (cuyos apellidos el gacero mejicano ha convertido en «un garrido canibal») gobernador del Estado de Tabasco, fué llamado por el presidente Cárdenas para hacerse cargo de la secretaría de Agricultura. ¿Qué podía esperarse de un hombre como Garrido Canabal, que convirtió la catedral de Villa Hermosa en Escuela Francisco Ferrer, que desterró a todos los sacerdotes del territorio de su Estado, que arrancó las cruces de todos los cementerios, que ordenó el fusilamiento de las imágenes más amadas por los católicos tabasqueños, y que puso a sus hijos en la inscripción civil, los nombres de Satanás, Lucifer y Lenin? ¿Podía esperarse moderación o tolerancia en un hombre de tan retardada mentalidad y civilización, y de los jóvenes rojos que organizó en Tabasco y que hicieron su presentación en la ciudad de Méjico el día de la toma de posesión del Gobierno Cárdenas-Canabal.

El último domingo de diciembre, mientras los católicos celebraban una fiesta religiosa en la población de Coyoacán, en las inmediaciones de Méjico, los jóvenes rojos de Garrido Canabal, en número de un centenar, atacaron a los católicos y mataron a cinco cuando éstos salían de la iglesia entre la confusión de los disparos que procedían del grupo canibalista que habían celebrado un mitin anticatólico delante de la iglesia de Coyoacán.

Un despacho de la Prensa Asociada a los diarios de New-York, relata así la salvajada roja de Coyoacán: «Cuatro hombres y una mujer de entre los fieles que salían de la iglesia, cayeron muertos ante una descarga de balazos hecha a quemarropa. El grupo de camisas rojas estaba celebrando una demostración antierleat casi a la misma puerta de la iglesia. Acontecimientos de gravedad, incluyendo la posibilidad de un conflicto religioso general, se tamian como resultado de la matanza. El disturbio fué la culminación de una campaña contra «la iglesia, Dios y el calismo» que los camisas-rojas habían estado llevando a cabo durante un mes. Ellos hicieron su aparición en la capital de la república como escolta de Garrido Canabal gobernador de Tabasco y secretario de Agricultura en el gabinete del general Cárdenas».

Sin embargo, nada se ha hecho. El Gobierno sigue adelante en su plan de socialización de la enseñanza, al estilo de lo que hubiera ocurrido en España de triunfar la revolución socialista, o que pudiese su-

ceder si por diferencias superficiales pierden las derechas un día la dirección de la política nacional, en favor del izquierdismo masónico y separatista.

El Gobierno del general Cárdenas continúa cerrando templos y colegios, desterrando Obispos y sacerdotes, separando de todos los puestos públicos a las personas asociadas por su religiosidad y confiscando las propiedades de todos aquellos que no han manifestado adhesión o entusiasmo por el plan de socialización de Méjico bajo la inspiración y mandato de las logias.

Los ultrajes recientemente cometidos contra las imágenes religiosas de un modo especial contra las de la Virgen de Guadalupe, como la que existía en Cuernavaca sobre el que se considera el seguro de la vida de Hernán Cortés, dan la medida del satanismo que inspira a los hombres de Méjico que moran el castillo de Chapultepec y mandan desde el palacio de los virreyes.

La guerra en Méjico contra la Reina del Tepeyac, Santa María de Guadalupe, marca la última, pero la más fiera de todas las persecuciones. Según la tradición azteca el águila vencié a la serpiente sobre el nopal, pero la Virgen aplastará siempre su cabeza.

Marcial ROSSELL.
New York, enero de 1935.

Anuncios económicos Ventas
SE VENDE una casa completa

en 4 pisos, muy bien situada, buena planta y próspera. Informes Agencia «Actividad»
N.º 680

SE VENDE una finca sita en Reina Victoria, de ochocientos áreas de extensión, dedicada a viñedo y abradío, con tanque y agua abundante. Para informes, a José P. Borrajo, abogado, Progreso, 46. Número 1.393

Varios
CLESES especiales de INGLES. Razon, en esta Administración. N.º 1520

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO «Agua de Sungora» limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo, evitando la caída.
Insustituible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo. Depósito general: Droguería y Farmacia ROMAN Y SACO ORENSE N.º 584

LOCION RONIER. Lo mejor y unico que evita la caída del pelo, cura la calvicie, peladas, alopecia y caspa.
Precio, 6,25 ptas.

BRILLANTINA RIZOL Ondula y da brillo al pelo, conserva las ondas naturales y artificiales, prolonga la duración de la ondulación Marcel y permanente
precio: 3,15 ptas.

SHAMPONG GLORIA en polvo Exijallo para lavar la cabeza
Precio 0,30 ptas.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías N.º 507

SEMILLAS

Hortalizas, Forrajeras, Flores y Bulbos

Hortalizas de todas las clases. Forrajeras, Ray-Grass, Alfalfa, Trébol, Remolacha Avena, Cebada, Sorgo, Mostaza, etc.

Flores de infinidad de clases y variedades. Bulbos, Jacintos, Narcisos, Tulipanes, Lirios, Amemonas, Gladiolos, Francesillas, Ranunculos, Lilium, Ixia, Amaryllis, Belladona, Formosísima, Junkillo, Oloroso, Nardos, Freesia, Iris, etc. etc.

Arboles frutales y de adorno para Jardines y Macetas

Jacintos dobles de Holanda

JOSÉ BLANCO VEGA :-: Plaza del Hierro, núm. 1 (soportales)
N.º 10

Gran Tintorería España

SIN IGUAL EN GALICIA
LIMPIEZA PERFECTA CON HIDRO-CARBUIROS
«CHARPLES»
ORENSE: PAZ, 12 TELEFONO, 358

Tintes en todos los colores y sobre negro Lutos al día

Curtidos tinte y sus trado de peletería Tinte del cuero gabanes bolsos etc.
PLISADOS de todas formas

CASA CENTRAL SANTIAGO teléfono, 1023

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

en Santiago de Galicia

Directores: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA Dr. FERNANDO ALSINA y Dr. ANTONIO M. DE LA RIVA
Teléfonos: Dr. de la Riva, 1424; Dr. Alsina, 1135. Sanatorio 1.000 N.º 87

AGENCIA ESCALERA

FUNDADA EN 1888
TRANSPORTES Y ADUANAS
VIGO

La Sala sexta revocó la sentencia de muerte contra Torrens por las penas de 30 años

Vaquero manifestó que carecía de noticias, y afirmó que la tranquilidad es absoluta en España.

Previamente sobre su entrevista con Valverde, dijo que acababa de comenzar a hablar, sin poder formar juicio. Con ellos estaba el general Bedja.

—La Sala 6.ª del Supremo revocó la sentencia de muerte contra el teniente Torrens, por dos penas de 30 años.

—Alba dijo que reparará a los diputados las bases de la Ley Municipal para estudiarlas.

Se discutirá a fines de la semana próxima.

—El ministro de Hacienda leyó un proyecto concediendo 20.000 pesetas de pensión a la viuda de Sánchez Guerra.

—A las siete y media llegó al Congreso el embajador de Francia.

Habló con Rocha y éste dijo que hablaban de varios asuntos sin tocar a las negociaciones. Se mostró optimista.

—El ministro de Justicia marchó a Barcelona para ocuparse de la aplicación de la Justicia en Cataluña.

ULTIMA HORA

Continuaron las reuniones de los comisionados franceses y españoles para hablar sobre el Tratado entre ambos países

Los comisionados españoles y franceses estuvieron reunidos esta noche durante dos horas en el Ministerio de Industria.

Trataron de cuestiones relacionadas con el Tratado franco-español.

A la salida dijeron que no podían hacer declaraciones porque mañana continuarán discutiendo.

—El ministro de la Gobernación al recibir de madrugada a los periodistas, les manifestó que en un comercio de comestibles de Cádiz, se intentó un atraco.

Sorprendidos los atracadores, se abrió un tiroteo.

Uno de los atracadores resultó herido, y el otro fué detenido.

Afirmó que en el resto de España reina tranquilidad.

MEDIAS de fabricación especial e inmejorable resultado, las encontrará en «LA MARIPOSA»

PAZ, 26 - ORENSE

Núm. 502

Lotería Nacional

Números premiados

En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los siguientes números:

GORO: 13.352.—Madrid, Jerez, SEGUNDO: 42.523.—Barcelona, San Fernando, Lérida, Avilés.

TERCERO: 16.434.—Alicante, Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia.

CUARTO: 17.430.—Barcelona, Madrid, Castellón, San Felú del Llobregat, Sevilla.

QUINTOS

28.985.—Barcelona, Madrid, Vélez, Málaga, Sevilla, Montoro.

35.965.—Palma de Mallorca.

10.207.—Madrid, Barcelona, Cartagena, Valencia, Sevilla.

6.167.—Málaga, Arcos de la Frontera, Barcelona, Murcia, Sevilla, Baracaldo.

29.437.—Barcelona, Madrid, Almería, Cartagena.

25.799.—Barcelona, Zaragoza, Murcia, VIGO.

14.847.—Barcelona, Almería, Algecira, Madrid.

20.081.—Huelva, Huelva, Melilla, Línea, Tembleque, Valencia.

43.851.—Linares.

25.791.—Murcia, Barcelona, VIGO, Zaragoza.

33.214.—Sevilla, Madrid, Barcelona, León, Salamanca, Zaragoza.

22.251.—Madrid, Barcelona, Melilla, Salamanca.

23.197.—Madrid.

42.392.—Huelva.

Miguel Valcarce Albizu

MÉDICO

Especialista en enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA: Días laborables, de 11 a 1 y de 4 a 7

Avenida de Pontevedra (antes Pereira), 17, 1.º, Tel. 274.

ORENSE

N.º 749

EXTRANJERO

LONDRES.—A las diez de la mañana se reunieron los ministros ingleses y franceses durante varias horas.

Se mostraron reservadísimos. Parece que mañana se facilitará una nota a la Prensa acerca de estas conferencias.

Se niegan a que Alemania pueda rechazar las cláusulas militares del

Tratado de Versalles, pero el acuerdo no tendrá carácter de «último».

GINEBRA.—El Consejo de la Oficina Internacional de Trabajo ha determinado las industrias en que se podrá implantar la jornada de 40 horas. Estas industrias son: la del hierro, acero, edificación, obras públicas, vidrio y minas de carbón.

Dr. BRAVO

MEDICINA GENERAL PULMON y CORAZON

Frensectomías y Neumotorax en la Tuberculosis Pulmonar

RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA — DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 (Excepto los domingos)

Progreso, 50, 1.º — ORENSE

Teléfono, 350 ORENSE

N.º 19

El invierno

nos empuja al calor del hogar.

Haga el suyo confortable comprando sus

MUEBLES

en el BAZAR

OUTEIRIÑO

el de mayores existencias de Galicia

N.º 722

Guardias de Asalto

Prórroga de convocatoria. Número ilimitado de vacantes.

Presentación documentos hasta el 31 del actual mes de enero.

Guardia civil

Solicitudes para ingreso dicho Instituto.

Preparación documentos e informes: Agencia de Negocios «La Actividad», Progreso, 36 (estanco) ORENSE

Guardas Forestales

170 plazas. 23 a 35 años. Instancias hasta el 15 de Febrero. Exámenes comenzarán el 15 Mayo.

N.º 735

Opositores:

Clases de Mecanografía Con máquinas completamente nuevas. Precios módicos. Informes: Luis Espada, 23-pral. Se hacen trabajos mecanográficos, programas, copias etc.

N.º 1.525

M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad

Especialista en Partos y enfermedades de la mujer

MEDICINA GENERAL Ex profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.

TÓCOLOGO MUNICIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Teléfono, 239

Santa Eufemia, 1, 2.º ORENSE

Atiende llamadas de noche

Un nombramiento Asociación de Inquilinos de Orense

CONVOCATORIA

Nos enteramos que ha sido nombrado director de la revista «Galicia Universal», órgano de la Confederación de Sociedades gallegas del mundo, que se edita en Madrid, nuestro querido amigo don Rafael Romano.

Romano, que en su permanencia en Cuba laboró por el engrandecimiento de todo lo que afectara a Galicia, fué un entusiasta defensor del emigrante y de todo aquel que necesitara de su humilde y desinteresado apoyo; prueba de ello son los cargos importantes que en la isla le fueron confiados cuando su permanencia allí; cargos que desempeñó a satisfacción de todos.

Hoy, el Centro Gallego de la Habana, esa poderosa institución, orgullo de Galicia y honra de España, le nombra por unanimidad delegado representante en la ya naciente Confederación de Sociedades gallegas.

Sus conterráneos no pudieron tener mejor acuerdo con este nombramiento, premiando con este honoroso cargo al que laboró y seguirá laborando por Galicia y sus hijos.

Nosotros enviamos al compañero Romano, nuestra felicitación seguros de que sabrá corresponder con aquellos que le confiaron tan altos como delicados cargos.

A parte de las convocatorias individuales que al efecto se circularon, por la presente se convoca a todos los señores asociados, para que asistan a la reunión general ordinaria que se celebrará mañana domingo día 3, a las diez y media en primera convocatoria y a las Once en segunda, en el local de la Asociación, Avenida de Pontevedra número 1, 2.º para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Estado económico de la Asociación.
 - 3.º Dictámen de la gestión realizada por nuestro delegado en el Congreso inquilinista celebrado en Madrid.
 - 4.º Renovación de la Junta Directiva.
 - 5.º Asuntos de orden interior.
- Por la importancia de la reunión se ruega la asistencia de todos los asociados.

LA DIRECTIVA.

FOTO VILLAR

VILLAR FOTO

FRENTE A CORREOS

Almacenes SIMEON

de Paz Nóvoa, 1

Reforma sus locales y próximamente anunciarán una

Verdadera liquidación

de todas sus existencias.

N.º 678

LA VASCO-NAVARRA

SOCIEDAD DE SEGUROS.—PAMPLONA SEGUROS DE INCENDIOS—RESPONSABILIDAD CIVIL INDIVIDUAL DE ACCIDENTES Y COLECTIVO

Representante para toda la provincia:

Manuel Suárez Castro

OFICINAS: Santo Domingo, 38

ORENSE

N.º 788

Desde HOY -

sigá Vd. al público y observará que solo para verificar sus compras se dirige a los acreditados

ALMACENES de SANTA EUFEMIA

que realiza todas sus existencias a

precios inverosímiles

para dejar sitio a los géneros nuevos para sus locales reformados

N.º 677

Comedores de Caridad y Asistencia Social

Uno de los acuerdos adoptados por el Patronato, en reunión celebrada recientemente, ha sido la confección de un sello por valor de 10 céntimos que se colocará en calidad de recargo voluntario, a los billetes expendidos en las Administraciones de los automóviles de las distintas líneas establecidas en la capital.

Dicho acuerdo, acogido con general complacencia por los distintos sectores de la ciudad, se ha puesto ahora en práctica. Ayer en el despacho del señor gobernador civil, presidente del mencionado Patronato, les fueron entregados a los representantes de las distintas empresas de automóviles que tienen establecido recorrido con la ciudad, una cantidad elevada de los mencionados sellos, los cuales, como decimos, serán pegados en los billetes, previo consentimiento de los viajeros, suponiendo por adelantado que todos apoyarán de una manera decidida este procedimiento de mejora en beneficio directo de los Comedores de Caridad.

Al efecto, el Patronato ha redactado unos cartones dando cuenta al público de este proyecto de recaudación, habiéndose colocado dichos anuncios aclaratorios en todas las Administraciones de automóviles.

Sabemos de muchísimas personas que han mostrado deseos de adquirir cantidades más o menos elevadas de los mencionados sellos, contribuyendo así a engrasar la recaudación que para sostenimiento de tan excelente obra se necesita.

A estas personas hemos de indicar, que teniendo en cuenta sus nobles deseos, se ha indicado a las Administraciones antes mencionadas, pueden expender los repetidos sellos a cuantas personas los soliciten.

El proyecto de tales sellos es del ayudante de la Sección de Obras municipales, don Alejandro R. Veiras, y representa a un anciano ciego que en el ocaso de su vida tiene que implorar la caridad pública, sirviéndole de apoyo una tierna criaturita. A un lado del grupo y en primer término, destaca el escudo de Orense sobre el que cae graciosamente una guirnalda de flores. El proyecto es sumamente artístico, habiendo sido muy celebrado. También la confección de los sellos llevada a cabo en la Litografía Roel de la Coruña, ha sido esmeradísima.

El Patronato se complace en hacer público su reconocimiento al amigo Veiras, por esta nueva muestra de arte y generosidad.

De la Prisión provincial

Por haber cesado en el cargo de administrador de esta Prisión don Julio Aragonés Marín, fue sustituido por el administrador accidental don Francisco Aranda de la Fuente.

Comunión de caballeros

Mañana domingo se celebrará en la iglesia de Santa Eufemia del Centro la acostumbrada Comunión de caballeros, a las nueve de la mañana.

SOCIEDAD

Por renuncia con carácter irrevocable, presentada ante el Claustro de catedráticos del Instituto Nacional de Orense, por su director don Ramón Otero Pédrayo, ha sido propuesto al Consejo de Instrucción Pública para sucederle, nuestro cultísimo conveino el distinguido escritor don Juan Saco Moures. Nuestra sincera felicitación.

Hemos tenido el gusto de saludar al R. P. Fray Carlos Silva, de Junquera de Ambía, y a don Constantino Rodríguez, de Sejalvo.

Llegó en el correo de ayer a esta ciudad, la simpática y bellísima señorita Lola Catoira, que viene de La Coruña a pasar una temporada al lado de sus hermanos.

Llegó en el correo de ayer a esta ciudad, la simpática y bellísima señorita Lola Catoira, que viene de La Coruña a pasar una temporada al lado de sus hermanos.

TEATRO LOSADA

Mañana DOMINGO, ESTRENO de la opereta cinematográfica genuinamente española

Aves sin rumbo

bellísimas canciones, y tangos argentinos
REALIZADA POR IRUSTA - FUGAZOT - DEMARE

Con la colaboración de VICENTE PADULA, TRINI MOREN Y KETTY MORENO

Núm. 794

Necrología

El pasado día 31, falleció en Madrid el respetable señor don Florentino de Temes y Saenz, persona de relevantes cualidades que era muy conocida en esta capital, por lo cual su fallecimiento ha producido general sentimiento.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán los actos que se indican en otro lugar de este número.

A su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Lovios, de la bondadosa señora doña María Alonso Alvarez, viuda de Alvarez González, persona que gozaba de generales simpatías por su carácter afable y bondadoso.

Al cumplirse tan triste fecha renovamos nuestro más sentido pésame a su apreciable familia.

De Hacienda

Están para el cobro en esta Delegación de Hacienda las nóminas de los maestros de esta provincia, correspondientes a haberes del mes de Enero.

Tríduo Misional

Con una concurrencia numerosísima de fieles, que acredita el entusiasmo despertado en Orense, con las conferencias dadas en estos días por el director nacional de la Propagación de la Fe, se celebró ayer en la iglesia de Santa Eufemia del Centro, el primer día del Tríduo Misional, versando la plática sobre el tema de «Obligación de ayudar a las Misiones», que fué desarrollado magistralmente por el orador Ilmo. Sr. Dr. D. Angel Sagarmínaga.

Hoy, día 2 del actual, a las once, dará una conferencia a los niños del Asilo de la Cocina Económica.

Por la tarde, a las tres, tendrá la segunda conferencia con proyecciones en el Colegio de las Adoradoras; a las cinco, asistirá a una velada misional que celebrarán los seminaristas en su honor.

A las siete continuará el solemne Tríduo en la iglesia de Santa Eufemia.

Invitado por la Sección adoradora nocturna, don Angel Sagarmínaga, tendrá una plática en la vigilia de esta noche, rogando la Directiva la asistencia a todos los adoradores activos y honorarios a la primera hora de dicha vigilia.

Para mañana anunciaremos el orden de las conferencias que se celebrarán tanto por la mañana como por la tarde antes del tríduo.

La Junta directiva ruega a todos los católicos orensanos la asistencia a los actos anunciados y de una manera especial al solemne Tríduo.

Asociación de empleados de la Diputación

Esta Asociación, en junta general ordinaria celebrada el día 28 de los corrientes, ha elegido a los señores que a continuación se relacionan para formar la Junta Directiva que ha de regir los destinos de la misma durante el año actual:

Presidente, don Francisco Alvarez de Nóvoa.
Vicepresidente, don César Espinosa Sotelo.
Secretario, don Mariano Blanco Rodríguez.
Tesorero-contador, don Sergio Montes Rubín.
Vocales, don Rafael García Regadío y don Antonio Iglesias.

"Aves sin rumbo"

Meyler Films acaba de filmar para su distribución, la nueva película de los famosos artistas Iruستا, Fugazot y Demare, tituladas «Aves sin rumbo».

Los intérpretes de «Bolche», tan admirados y queridos por todos los públicos, al hacerse cargo de los principales papeles de «Aves sin rumbo» aseguran un nuevo éxito para la cinematografía española y un nuevo triunfo comercial para Meyler Films.

El libro de «Aves sin rumbo» es debido a la pluma del conocido literato Antonio Graciani, autor también de «Bolche».

La partitura, tan abundante como inspirada, ha sido escrita por Demare, uno de los compositores más admirados de la época, cuyas composiciones gozan de la mayor popularidad.

Mañana se exhibe «Aves sin rumbo» en el Losada.

Cursillo-oposición al Magisterio

La «Gaceta» de fecha 5 inserta un decreto convocando a un cursillo-oposición especial para ingreso en el Magisterio.

Centro de Estudios "Concepción Arenal"

organiza la preparación de los tres ejercicios con prácticas de lecciones modelo por personal competente, en las cinco Secciones de Primera Enseñanza que funcionan en esta Academia.

Opositores: matriculaos en Centro de Estudios "Concepción Arenal" ORENSE

Núm. 767

En Santo Domingo

Mañana, día 3, como primer domingo de mes, tendrán lugar en esta parroquia los cultos que la Cofradía del Rosario celebra mensualmente en honor de su excelsa Titular y Patrona.

La misa de Comunión será a las ocho, en el altar de la Cofradía, y se aplicará, como de costumbre, por todos los cofrades vivos y difuntos.

El ejercicio de la tarde comenzará a las cinco, con exposición del Santísimo Sacramento.

Después de la reserva y procesión del Rosario, se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José, que comienzan mañana.

También dará principio mañana la solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes, cuyos cultos, para los días sucesivos, serán los siguientes:

Todos los días de la novena habrá misas rezadas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Por la tarde, a las seis y media, se expondrá a S. D. M. y se rezará el santo rosario y la novena.

Se admiten limosnas para sufragar los gastos de esta novena.

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA
Clínica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos Cirujía y microscopia ocular. Rayos ultravioleta con lámparas oftálmicas de Birs. Hirschfeld. Graduación de la vista Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6 Progreso, 85-pral.-ORENSE

N.º 37

CULTOS

Hoy se celebra la festividad de la Purificación de la Santísima Virgen y Presentación del Niño Jesús en el templo.

En nuestra S. I. Catedral habrá función solemne en que oficiará el excelentísimo señor obispo, bendiciendo las candelas.

En la misa solemne habrá sermón. Para conocimiento de los fieles debemos advertir que no es día de obligación de oír misa y se puede trabajar.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE

Mañana domingo comienza el piadoso ejercicio de los Siete Domingos en honor de San José.

En varias iglesias de esta ciudad se celebrarán estos cultos.

Información del Magisterio

A la petición hecha a la Dirección general por doña Luz Rodríguez Ruiz, se le manifiesta que puede acogerse a los beneficios que indica el decreto de 24 de Enero último, inserto en la «Gaceta» del 26.

Se remite a la Dirección general la instancia presentada por doña Rosa López Sáez, maestra de Jurezús, en petición de poder solicitar otra escuela.

Para la creación definitiva de una escuela mixta, desempeñada por maestra para el pueblo de Armariz, en Junquera de Ambía, se remite a la Dirección general la correspondiente acta jurada.

Al presidente del Consejo local de Viana, debidamente diligenciado, se le envía el título administrativo del maestro de Marimontelos, don Antonio Rodríguez.

Se remite al Ministerio la solicitud de la maestra de Carpazás (Bande), en petición de que se le adjudique la escuela de niñas de Melón en esta provincia, o la de Cangas, en la de Pontevedra.

Adoración Nocturna de caballeros

Vigilia del turno de la Virgen del Pilar

¡Adoradores Nocturnos! Una vez más, Jesús os está esperando en la Sagrada Eucaristía para que le hagáis compañía en esas horas de olvido en que le tenéis los hombres.

El, que está allí, en ese sacramento de Amor, lo está única y exclusivamente por nosotros y para nosotros, con el fin de que los hombres lo conozcan, y conociéndolo lo amen.

A las diez en punto, hora en que dará principio la vigilia, es necesario que todos los adoradores acudan a Santa Eufemia para oír la plática que les dará el M. I. Sr. director de las misiones pontificias en España, don Angel Sagarmínaga.

por haberle sido ocausurada la que actualmente desempeña.

Por la Junta Central del Patronato de Huérfanos del Magisterio, se autoriza a la de Orense, para que de los fondos existentes en su poder, abone las siguientes cantidades:

- A doña Teresa Pérez Vega, 425 pesetas,
- A doña Ramona Diéguez, 500.
- Rolindes Otero, 270.
- Luisa Estévez, 500.
- Lucio Pérez Ramón, 270.
- Miguel Boedas 360.
- Elisa Labandeira, 270.
- Luisa Plaza López, 360.
- Jesús Mateos, 150.
- Amalia Suárez, 500.
- Cándido Carmona, por el actual trimestre y atrasos, 1.097,10.
- Adolfo Pérez, por idem, 525.
- Jaime Suárez, por idem, 843.

Los Previsores del Porvenir

Esta entidad de ahorro, que nadie debería desconocer, ofrece a sus asociados los mayores beneficios. Todos los que sientan la preocupación de un futuro incierto, deben de asegurarse esta renta vitalicia.

Doña Clotilde Viazcochea, representante de la Sección de Orense, dará detalles a cuantos quieran inscribirse.

Pago de pensiones desde el 1.º al 22 de febrero en la Oficina local Tiendas 3, bajo.

N.º 798

Noracio García Hermida MÉDICO-OCULISTA

Ex alumno de los profesores Le-grange, y Talleres en sus clínicas de Saint Agustín y Saint Andrés de Bordeaux (Francia).

Graduación exacta de la vista. Enfermedades y Operaciones. Consulta de diez a una de cuatro a siete.

Progreso, 54, 1.º, Orense.

N.º 142

¡Sensacional!
CALZADO de ocasión
lo encontrará en los
GRANDES ALMACENES
El Modelo
Paz Nóvoa, 2-Orense

Brodequines, zapatos de goma y suela para señora, caballero y niños, a precios muy económicos. Para convencerse se invita a que vea las exposiciones de esta importante casa

N.º 709

CLINICA MÉDICA DEL DR. VIDAL

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINO, HÍGADO, SANGRE Y NUTRICIÓN (diabetes, gota y obesidad)

Equipo portátil de RAYOS X Siemens (Radioscopias y radiografías de precisión en el domicilio del enfermo)

Gabinetes de RAYOS X - ANÁLISIS, Diatermia - Rayos ultra-violeta y rectoscopia.

CLÍNICA: Plaza del Obispo Cesáreo 8, entresuelo - derecha. (Casa Almacenes Olmedo)

Domicilio particular: Avenida Buenos Aires, 117.-ORENSE, Teléfono 371

N.º 791

Dr. CARLOS GUITIAN FABREGA

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición
Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías urinarias
MEDICINA GENERAL

Diatermia, Rayos ultravioleta, Uretroscopia, Aeroterapia, Aplicación de salvarsanos, etcétera

FERMIN GALÁN, 8

TELÉFONO, 115

ORENSE

Número 687